

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Заблочкой Анастасии Геннадиевны на тему «Особенности клиники, патогенеза и лечения бляшечного псориаза у лиц с метаболическими нарушениями», на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 - кожные и венерические болезни**

Частота встречаемости псориаза и увеличение числа лиц с ожирением и избыточной массой тела, приводящей к метаболическим нарушениям, объясняют актуальность выбранной темы диссертационного исследования.

Известно, что метаболические нарушения сопровождаются микроциркуляторными изменениями в соединительной ткани, что, в свою очередь, вызывает морфо-функциональные изменения кожи и может влиять на выраженность псориатических высыпаний и их ответную реакцию на терапию. В связи с этим представляет интерес проведенный автором сравнительный анализ биофизических параметров кожи, дерматоскопических изменений у больных псориазом с избыточной массой тела, позволивших обосновать сочетанное применение узкополосной фототерапии и топического ингибитора кальциневрина (такролимуса).

Выявленные в процессе работы особенности метаболических нарушений у больных псориазом с избыточной массой тела позволили обосновать применение метформина в течение 3 месяцев. Сопоставление результатов терапии в двух группах сравнения (леченных традиционно и по разработанному методу) убедительно продемонстрировали преимущество разработанного подхода к ведению больных псориазом с метаболическими нарушениями и избыточной массой тела.

Достоверность результатов исследования обусловлена достаточным количеством клинических наблюдений, использованием современных методов исследования и статистической обработки полученных данных.

Результаты работы доложены и обсуждены на научно-практических конференциях различного уровня, отражены в 20 журнальных статьях, 9 из которых рекомендованы ВАК ДНР. Автореферат оформлен в соответствии с существующими правилами.Замечаний к автореферату нет.

Таким образом, можно сделать заключение, что диссертационная работа Заблоцкой А.Г.«Особенности клиники, патогенеза и лечения бляшечного псориаза у лиц с метаболическими нарушениями» по научной новизне, объему и качеству проведенных исследований соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14. 01. 10 - кожные и венерические болезни.

Доктор медицинских наук, 14.01.10, кожные и венерические болезни

Профессор, заведующая кафедрой дерматовенерологии и косметологии,  
Притуло Ольга Александровна

5вмюктг=/\*;даздгая(!?г^  
воиро/зм'и'здЕгягг^^дрла сопровождения  
од р о ь о й » \* \* ^ ^ | - Ш Л ^ т Т Й е д з и о - У - р а о л е н с к и м  
"УИ\*мадда^ал\*^^|р»оуй(^1(ярозой политики  
/ Т М - - ^ г ^ р ^ у - и р о е а н и й

Почтовый адрес: г. Симферополь, ул А.Мевского, 25;

Телефон:+79787133979

Адрес электронной почты: [55550256@mail.ru](mailto:55550256@mail.ru)

ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского»  
Медицинская академия им.С. И Георгиевского, заведующая кафедрой  
дерматовенерологии и косметологии, профессор

